
Consiglio

COMUNE DI PRATO

Atto n. 141 del 24/10/2019

Oggetto: Interrogazione del consigliere Maioriello relativa alla pulizia 
tombini, caditoie, spartitraffico e barriere laterali.

(Risponde Barberis Valerio)

    

Premesso che: 

siamo oramai alle porte della stagione in cui sono previste piogge e che cresce il rischio di  
allagamenti delle strade, che ci sono tombini e caditoie stradali intasati di terra, foglie e rifiuti 
di ogni genere che in tali condizioni non sono in grado di smaltire le acque piovane.

Considerato che: 

tra le manutenzioni di carattere ordinario e continuativo che un’Amministrazione Comunale 
responsabile  dovrebbe  prevedere  con  frequenza  e  continuità  nel  corso  dell'anno  è  da 
annoverarsi la pulizia di tombini, caditoie, spartitraffico e barriere laterali presenti presso le 
strade comunali.

Visto che:

tale  attività  è  tra  quelle  in  grado  di  garantire  la  sicurezza  stradale  e  più  in  generale  la 
sicurezza della  cittadinanza,  anche  nell'ottica  di  evitare  interruzioni  del  traffico,  prevenire 
allagamenti e danni alle cose ed alle persone.

Allo scopo di sollecitare tutti gli interventi di prevenzione per eliminare e contenere eventuali 
danni che possano derivare dalla mancata o ritardata pulizia dei  tombini  e delle caditoie, 
presenti nell’intera rete delle strade comunali e ad adempiere tutti gli atti e compiere tutte le 
azioni  necessarie;

Interrogo la S.V.

per sapere:

- con che frequenza durante l'anno Alia e Publiacqua svolgono i lavori di manutenzione e 
pulizia di tombini, caditoie e fognature;

- se sia stato predisposto da questi un piano straordinario di pulizia rafforzato di tutti i tombini, 
caditoie, spartitraffico e barriere laterali della rete stradale della città nel periodo di fine estate 
inizio/ autunno;

-  se sono previsti  interventi  di  manutenzione delle  strade comunali  o in prossimità  delle 
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rotonde laddove si creano dei ristagni d'acqua.
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